

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje. Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 3 krome, za pol in četrletno razmerno; za Ogrsko 4 K 50 vin, za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računari naročnino z ozirom na visokost poštnice. Naročnino je plačati naprej. Posamezne števe se prodajajo po 6 v. Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptuju, gledališko poslopje št. 3.



Slava Tebi, ki si nas kineš ljubiti!

Kmečki stan, srečen stan!

Stajerc

Dopisniki in naročniki ne sprejemajo tiskanja, zbirajo kopije se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak terek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (insertov) je za celo stran K 80, za 1/2 strani K 40, za 1/4 strani K 20, za 1/8 strani K 10, za 1/16 strani K 5, za 1/32 strani K 2.50, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 18.

V Ptujju v nedeljo dne 4. maja 1913.

XIV. letnik.

Balkanske zmešnjave.

Črnogorska noče odnehati. — Avstro-Ogrska se pripravlja, da z vojaško silo Črnogorce iz Skutarja vrže. — Nikita sklepa pogodbe s turškimi izdajalcem Essad-pašo proti Avstriji. — Skutari padel valed izdajstva turškega zapovednika. — Položaj izredno resen.

Velike napake je storila naša vlada, ker se je v svoji previnski miroljubnosti zanašala, da bode združena z vso Evropo mirnim potom najskromnejše sveje želje glede Belkana uveljavila. Zdaj se čuti te napake, — zdaj ko hoče prilitikava Črnogora strmoglaviti vso Evropo. Z odločnim in hitrim nastopom, ki se ga sme zdaj pač pričakovati, se bode storjene napake vsaj deloma popravilo. Ali naša vlada naj v bodoče premisli, da je udarec na meč ved vreden nego prepevanje mirovnih psalmov.

Položaj je danes tale: Velevlasti (Avstro-Ogrska, Nemčija, Italija, Francoska, Rusija in Anglija) so sklenile, da se vstvari na razvalinah stare Turčije samostojno država Albanijo. Določili so v dolgih posvetovanjih meje te Albanije in sklenili, da spada Skutari na vsak način k Albaniji. Vkljub temu sklepu so Črnogorci in z njimi Srbi Skutari nadalje oblegali, brez da bi mogli trdnjave zavzeti. Velevlasti so zahtevale, da naj se nepotrebno, krivavo obleganje opusti; Nikita se je na zahtevu po-žvižgal. Velevlasti poslale so velike svoje parnike pred črnogorsko-albanško obal; Nikita se jim je zamejal. In ker v poštenem boju ni mogel premagati trdnjave, pričel se je natihem pogajati s Essad-pašo, zapovednikom turške posadke. Objubil mu je albanški tron in Essad-paša je res svojo domovino prodal. Zdaj sedi Nikita v Skutarju, kakor doma ob lačni peči.

Združene velevlasti so torej zdaj na limu; Nikita se ne zmeni za njih povelja. Ako hočejo ostale velevlasti to preziranje in zaničljivo zamehovanje Evrope v šep vtakniti, je to njih stvar. — Avstro-Ogrska tega ne sme

in noče. Zato je tudi takoj zahtevala ener- gične korake proti Črnogorci. Vele- vlasi podale so nato v Cetinju skupno noto, v kateri zahtevajo, da Črnogorci čim hit- treje zapustijo Skutari. Kralj Nikita pa, kakor vse kaže, se tudi tej zadnji zapovedi ne bode uklonil. Zdaj je dvoje mogoče: ali bodejo vse velevlasti skupaj z vojaško silo Nikito pa- metnega naredile, — ali pa bode Avstro- Ogrska sama svoje bataljone po- slala. V zmišlu zadnjih poročil zgodil se bode drugi slučaj. In tako bodejo brčkone v par dneh avstrijske puške govorile, ako črnogorskega kraljičva v zadnjem hipu ne sreča pamet.

Gotovo, za našo monarhijo ne rastejo lo- vorike v Črnogori; ali en Nikita ne sme vele- vlasi Avstrije zasramovati in enkrat mora priti na Balkanu do miru.

Avstrija je zdaj v najhujši krizi. Kaj bo? Vojna s Črnogorci ni nevarnost, ali mogoče je, da se valed te vojne razbije umetno zlimana edinstvo velesil in potem zna priti do velikanske evropejske vojne, kakor jo svet še ni doživel. Ujajmo, da se bode posre- čilo omejiti od brezvestnega Črnogorca zaneteni požar!

Zahrbtno izdajstvo Essad-paše.

Kako vnete alavospet, se je pelo po slo- venekem časopisu hrabrim Črnogorcem, češ da so v nedoseženem junaštvu zavzeli skalnato gnezdo Skutari. In zdaj se je izkazalo, da so vse te bajke o junaškem zasledanju Skutarja prazne besede. Se danes bi ne sedel Nikita v Skutarju, ko ne bi turški zapovednik Essad- paša napravil zahrbtno izdajsko pogod- bo. Kralj Nikita in Essad-paša sta torej zaveznika!!! Prvi hoče na ta način dobiti Skutari, Essad-paša pa hoče s črnogorsko pomočjo postati alban- ski kralj. In zato je odšel Essad-paša s svojo armado iz Skutarja. Ta dogodek označi celo zadevo vse drugače. Seveda tudi ta zahrbtna zveza Nikite z izdajal- skim turškim generalom ne bode

položaja v nobenem oziru spre- menila. Skutari ostane novi Albaniji, Essad- paši pa bodejo že Albanci sami njegovo efjal- stvo poplačati.

Ruska gonja v Albaniji.

Zahrbtno kakor vedno deluje ruska diplo- macija zoper Avstrijo. Edino na tej podlagi se da razumeti zadnje dogodke v Albaniji. Zdaj se poroča, da so sklenili Srbija in Črnogorska na eni strani in mladoturška vlada na drugi strani nekako pogodbo, ki temelji na sledečih točkah: 1. Uresnici se albanško državo pod suvereniteto sultana. — 2. Ta država pristopi balkanski zvezi. — 3. Skutari in San Giovanni di Medua padeta na Črnogoro. — Ako so ta poročila resnična, potem so se torej Srbi in Črnogorci združili s Turčinom zoper Avstrijo! Samoumevno je, da bi Av- strija tej pogodbi nikdar ne ustregla, pa čeprav ima ves Balkan proti sebi. Na vsak način bodejo ti dogodki pospešili končno odlo- čitev v tej grozoviti krizi!

Srbi za Črnogoro.

Iz Belgrada se poroča, da hoče Srbija Črnogorce v njih predrzmem podjetju najpre- natihoma podpirati. Srbija misli: Ako ostane Črnogora vkljub zahtevi velesil v Skuta- rju, zakaj ne bi ostala Srbija istotako v Du- rrazu. Nekateri srbski listi pa zahtevajo naravnost vojno zoper Avstrijo. Tako piše „Straža“: „Vprašanje Skutarja je rešeno. Vele- sila ne bodejo nastopile. Ako bi hotela Avstro- Ogrska v resnici Skutari za Albanijo vzeti, smatrala bode Srbija to za časov- beli (vojni slučaj). Vsak hip zamoremo pričakovati, da bodedo zaradi Skuta- rija z Avstrijo vojsko peljali.“ — Tako pišejo tisti Srbi, pred katerim turški naši slovenski voditelji na trebuhu.

Črnogorsko divjaštvo.

V Cattaru ležijo avstrijska parnika „Metko- vich“ in „Skutari“ ter laški parnik „Città di Messina“, napolnjeni s življenjskimi sredstvi ter zdravili. Namenjeni so kot pomoč za Skutari. Ali črnogorska vlada je izkrcajanje tega blaga v Skutari prepovedala, češ da imajo tam vsega dovolj. To je pa laž. Kajti angleški zdravniki, ki so bili v Skutarju, po- ročejo o grozni bedi, v kateri umira vsak

„Makrobiotik“ „Umetnost življenje podaljšati“

tako se imenuje znamenito delo zdravnika dr. Hufeland. Kdor je to knjigo čital, vè, da obstoji ta umetnost večidel v tem, varovati se pred obaludajočimi boleznimi, živce ne razburjati in tok krvi na normalni način obdržati. Ako so naši živci razburjeni, ako se nam vliva kri in sili v glavo, ako čutimo pritisk in slabost v srcu, potem moramo skušati s trudom zdravnika normalno stanje zopet urediti. Tudi Fellerjev zeliščni esenčni fluid z znamko „Elsafluid“ vpliva

pomirljivo, osvežujoče, hladilno, okrepeča živce, odpravi glavobol in migréno, nam pripravi mirno in ednakomerno spanje in se je tudi v mnogo drugih slučajih kot jako vredno domače sredstvo izkazalo.

To se razvidi najbolje iz sodb zdravnikov, od katerih med drugim gospod dr. M. David, mestni zdravnik v Sienziwki pri Jaroslavu, piše, da Fellerjev fluid z znamko „Elsafluid“ najtop- leje priporoča. Gospod dr. Neugebauer, Dunaj VIII., Laudongasse 42, piše, da je bil nekemu 83-letnemu, na sklerozo arterij trpečemu možu Fellerjev fluid z znamko „Elsafluid“ priporočal in da je to bolniku jako dobro služilo.

Zamoremo svojim čitateljem le priporočati, da si držijo vedno to bolečino odpravljajoče, oživljuječe domače sredstvo, kar je pač jako lahko mogoče, ker stane 12 steklenic franko le 5 — kron.

Obenem se lahko naroči tudi priznane mile odvajajoče, kri čiščeče Rabarbara-kroglice z znamko „Elsa-kroglice“ za 4 — krome franko in sicer oboje le pri apotekarju E. V. Feller, Stubica, Elzaplatz št. 241, (Hrvatako).

— — — — — gi.

Straschill'ova grenčica in selanjave povzroči moč in je vsled tega pri večjem telesnem naporu

neobhodno potrebna.

Zato jo je priporočati zlasti za turiste, lovce, vojake, romarja itd

dan 40-50 oseb od gladi. Črnogorci se le bojijo, da bi kdo njih divjaštvu v bližini opazoval...

Velevlasti Črnogori.

Vseh šest velevlasti podalo je v Cetinju skupno izjavo, ki se glasi tako le: „Imamo čas, k. aljevi črnogorski vladi skupno izjavo podati, da ne spremeni zavzetje Skutarija na noben način odločitev velesil glede omejitve Albanije proti severu in severnemu vzhodu, da se mora tedaj mesto v najhitrejšem času izprazniti ter oddati zapovedniku mednarodnih vojnih parnikov. Črnogorsko vladno se opozarja, da naj na to naznanilo hitro odgovori da.“

Baje je črnogorski delegat Popović to naznanilo sprejel, obenem pa v imenu svoje vlade zoper krivične (!) in brezdarne (!!) zahteve velesil protestiral. Pač precej predznosti!

Črnogora se pripravlja proti Avstriji.

Smešno in vendar resnično! „Reichspost“ poroča iz Cattaro, da se opazuje onkraj črnogorske meje živahno vojaško gibanje. Na cesti, ki vodi iz Cattaro v Njeguš in Cetinje, opaziti je močne črnogorske vojaške oddelke, istotako na gorovju, ki se vije na desnici nad cesto čez Lovčena. Pri Njegušu opazilo se je tudi oddelke v srbskih uniformah; vsled tega se sodi, da bi se v slučaju vojne srbski vojaški bojevi udeležili. Utrdne na Lovčenu so Črnogorci v zadnjih dneh zopet oborožili in spravili vanje velike množine streliva. V Cetinju so se zgodili surovi izgredi pred avstro-ogranskim poslaništvom. Črnogorci so obesili na enega osla avstrijski trak in so tega našemljenega časa z svaramovanjem Avstrije pred naše poslanstvo gnali. Kralj Nikita je izjavil: „Mi smo postali gotovi s Skutarijem; postali bomo gotovi tudi s Cattarom. Naj le poskusijo z nami!“ Meje so Črnogorci zdaj tudi za pošto zaprli.

Zadnji telegrami.

Kralj Nikita doslej ni odnehal. Avstrijski bajoneti bodo je morali vreči Črnogorce iz Skutarija. Vsled ruske zahrbtnosti niso velevlasti skupnega koraka z orožjem skle-nile. Pač pa nastopi italijansko vojaštvo obenem z avstrijskim zoper Črnogoro. Vojna je neizogibna, ako se Nikita še v 12. uri ne pod.

Važna posvetoovanja.

Dunaj, 1. maja. Pri cesarju in pri ministru za zunanje zadeve Bertholdu so se vršila važna posvetoovanja, katerih se je udeležil vojni minister Krobotin, šef generalštaba Conrad, komandant vojne mornarice admiral Haus. O vojnemu ministru se govori, da je izjavil glede armade: „Alles fertig.“

Nikita hoče zopet „umreti.“

Cattaro, 30. aprila. — C. in kr. poslanik v Cetinju pl. Giesel zahteval je včeraj v njegovih besedah še vedno izostalo rešitev afere parnika „Skodra“, umora frančiškana Palida in zadoščenje za poskušeni umor c. in kr. vojaškega atašeja, hauptmana Hubka. Omenil je tudi, da se pričakuje takojšnje izpraznenje mesta Skutarija od črnogorske vojske.

Kralj Nikita je izjavil komedijantovsko, da je pripravljen, umreti za črnogorski Skutari. S tem je hotel povedati, da noče odnehati.

„Südal. Korr.“ poroča iz Cetinja: Iz uradnega črnogorskega vira smo izvedeli, da vlada Skutarija noče vrniti. Baje bi črno-

gorska armada Skutari obdržala, pa ko bi ji tudi lastna vlada in kralj Nikita zapovedal, da se naj Evropi pokorijo (?).

Kralj Nikita in njegovi krvniki silijo v Skutarju in okolici albanske domačine, da zahtevajo pismeno oddajo Skutarija na Črnogoro. Kdor tak spis ne podpiše, temu se zna tako zgoditi, kakor frančiškaneu Palicu. To izsiljevanje svedeča ne bode imelo uspeha.

Umazane roke?

Trst, 30. aprila. Svetovni listi očitali so kralju Nikitu, da je vojsko zoper Turčijo le iz špekulacijskih nagibov za lastni žep začel. Pod imenom Nikitovega sina ustanovila se je namreč kratko pred vojno neka borzna firma à la baisse, ki je vsled izbruha vojne milijone zaslužila. Tudi zdaj se godi nekaj podobnega. Mesece sem že dobivajo slovanske banke v Trstu in drugod na Avstrijskem poštno nakaznice z velikimi svotami iz Črnogore. To je papir za zlato! Črnogorski odpošiljatelji teh nakaznic zahtevali bodo svoj čas od Avstrije denar; dobili bodo je ta denar, ali avstrijski poštni urad ne bode od Črnogore nič dobil, ker napove ta brčkone dubarni bankerot. Torej zopet umazana špekulacija, ki jo je Nikita že pred leti enkrat uspešno napravil. Prav mogoče je, da bodo je Črnogorci na naše vojske streljali, Avstrija pa jim bode smednik plačala...

Črnogorske priprave.

Cattaro, 30. aprila. Od predvečera sem ni v Cattaru nobenega Črnogorca več videti. Vsa okolica je v razburjenem pričakovanju odločilnih dogodkov. Prihod črnogorskega vojaštva proti avstrijski meji se je danes nadaljeval. Več transportnih kolon srbskih kahnov pripeljalo se je danes v bližino mesta Ugnji. Avstrija je na vse pripravljena, tako da ji ne bode treba nobenega rezervista več pod orožje poklicati.

Inozemske časopise.

Paris, 30. aprila. Francoski listi pravijo večidel, da je črnogorsko postopanje neopravičeno in da se mora za braniti svetovno vojno. „Petit République“ n. pr. obsaja najstrožje gnano kupčijo kralja Nikite in Essad-paše in pravi, da bi bilo sramotno, ako bi se Evropa v nevarne konflikte potegnilo, ker kedoje predrzni pustolovci in izsiljevalci liki banditom po ropu plen razdeliti... Tako pišejo Francozi, ki gotovo niso prijatelji Avstrije!

Steckenpferd
milo lilijino mleko

vedno kakor doslej neobhodno potrebno za racionalno negovanje kote in lepote. Vskodnevna priznanjevalna pisma, à 80 h posod v zalogi.

Dopisi.

iz Ragoznice. Ali že veste, da je star Miba Brenčič na potu poboljšanja? Po razmerah sedanjih časov si posebnosti svoje njive povečajo in tako obdelujejo, da jim več koristijo. Ravno tako je tudi Brenčič naredil na posestvu, katero je kupil od Jakoba Rašl, mlinarja v Ragoznici. Ker to narediti sme, kakor sam reče, ker nima sekvešta postavljenega. Ali stvar je druga: ker je Brenčič njive preveč povečal ter si s tem tujo pravico vzel, ker ni mogel pri oranju po svojem živino goniti, so zato sosedi strogo nastopali in govorico razstrelili, da bodo zaplankali in potem videli, kako bode oral. Ko star Brenčič vidi sosede nezadovoljne, je orano zemljo popustil, da odslej lahko po njegovem živino hodi, kadar orje. To je tedaj znak, da je star Brenčič na potu poboljšanja. Na zahodni strani Brenčičevega posestva je slap, katera je last mlinarja Jakoba Rašl. Tam je mibali Brenčič narediti cementno obrambo, da ne bi voda delala škodo na njegovem posestvu. To delo je Brenčič začel z največjo urnostjo; mogoče da bi se to delo poprej izvršilo, ko bi ga Rašl ne zasačil. Zakaj? Ker Brenčič to obrambo ni delal po ukazu Rašla in tudi brez dovoljenja tistih, ki imajo češ taka dela pravico. Resnica, ako bi Brenčič to cementno obrambo naredil, je sam peklencik ne bi mogel razbiti. Kaj če biti? Rašl je Brenčiča v pravem času našel pri tem delu in takoj prepovedal. Star Brenčič (v resnici na potu poboljšanja) je delo takoj ustavil ter delavce poštno plačal. Komaj je minulo par dni, dobil je Rašl od dr. Fermevca opomin, da povrne Brenčiču stroške 120 kron. Rašl premišljuje: tako, ker nisem Brenčiču nič dolžan? pa pusti in ne misli več na teh 120 K. Presnet! Čez nekaj dni dobi zopet Rašl opomin od dr. Fermevca, da stroške mora povrniti Brenčiču. Tedaj pa je že začel Rašl bolj premišljevati, da bo vendar le moral plačati. Ko žalostno premišljuje, pride mu nakrat dobra misel: Saj so tri božje osebe, ker sem dobil že dvakrat opomin, gotovo dobim še tretjkrat. In potem se bo že moralo plačati. Kaj si mislite? Tretjikat Rašl ni dobil več opomina, še do sedaj ne, ko je že trideset leta minulo! Iz tega se lahko resnica sprevdi, da je star Brenčič na potu poboljšanja, ker ni Rašla v resnici tožil, marveč mu je le zdravnika ponudil... Te vrste pišemo, ker si Brenčič za čast prišteva, ako je „Stajerc“ označen; resnica bo, ker se Brenčič nikdar ni zagovarjal. Zalibog, da se bodo čitatelji tega lista spominjali, da je bil star Brenčič marsikrat pokarsin. Nakrat pa pišemo, star Brenčič je na potu poboljšanja. Zategadelj nam ne bo nihče zameril, ko te vrste pišemo. Ker je star Brenčič v resnici na potu poboljšanja, bilo bi dobro, ako bi se popolnoma poboljšal. K temu pomagajte vsi. Ko bode Brenčič ozdravil, prišli bode na raznih krajih skupaj in imeli šolo čez politiko in od drugih toliko vrednih stvari. Tedaj mu povejte iz krščanske ljubezni, da politika nič ni vredna in v sedanjem času najbolj ostanja. Stokrat boljše je, ako se skrbi za svojo dušo! Dokažite, da tedaj bo bogat pred Bogom in pred svetom. Kako se v nebesih veselijo nad enim, če se poboljša, veliko večje veselje imamo mi sedaj s starim Brenčičem, ker upamo, da bodedo imeli od zdaj sveti mir in ljubezen med seboj.

Sv. Trojica v Slov. ger. Zivinski sejem pri sv. Trojici, kateri se je vsako leto vršil v poddeljek po Trojčki nedelji, se je za letos predložil na 5. maja. Ta sejem se vrši tedaj letos v poddeljek po Florijanovem. Povabljeni so kupci in prodajalci na mnogostevilni obisk. Iz Slov. Bistrice. Naš napredni okrajni odbor pod vodstvom g. dra. H. Wiesthaler vpsal je z ozirom na po umjih tekem zadnjih let prizadeto prebivalstvo slovenje-bistriškega okraja na naslov c. k. namestništva v Gradcu zanimivo

Ime **MAGGI** jemči za izvrstno kakovost **MAGGI**-jevih kock po 5 vin. za 1/2 litra najknejše goveje juhe. **Le-te so najboljše!** Blagovolite te upoštevati pri nakupevanju.

zna šolc da dag spic poč zist Keč ude je t Otr ter ima Vas pra mes nas nek na kel ter prav farc zna rrijaj nji in dan Okj mak nab jo i nab nik pre ki a var jimo so e Najl unie obur drec neser Pri daner šno panc alban mestari, rega n: +sav in z katero je vsi več i tako prepu mestu govi vni a govih bah a sadn našom nastan ročali, nam preost

obstrukcije izjavila. Na svoji zadnji seji sprejel je namreč občinski zastop sledečo resolucijo, ki jo je dr. O. Ambroschitz predlagal: — „Občinski zastop občine okolica Celje pošlje na delatne poslance z oxiroz nato, da se z vstavljenjem štajerskega deželnega zbora čeli deželi teško škodo in nepreračunljive izgube prizadava ter tako nujno potrebno ureditev udeležljivih plač zadržaje, nujni opomin, vse poskušati, da se delazmožnost deželnega zbora in red v deželnem gospodarstvu zapet urediti.“ — Za ta predlog se je izjavil tudi vodja slovenskih zastopnikov dr. Božič in je bila vsled tega resolucija ednoglasično sprejeta.

Že zopet kaplan Bezina. Poročali smo svoj čas o posurovelom kaplanu Janezu Bozina v Sr. Jurju v Slov. gor. in njegovih junaških činih. Lansko leto je ta „Kristusov namestnik“ pomoči pred faroziem zapadel 17 letnega fanta Dominika Koser samo zaradi tega, ker fant ni klerikalec. Podelil mu je več udarcev v obraz, tako da je bil fant teško ranjen. Pred sodnijo v Mariboru znal se je kaplan tako zvijati, da se je smatralo njegov čin za silobran; obojen je bil vsled tega le na 200 K globe. Klerikalni listi so vsled te sodbe kar vriskali od veselja. Mislili so pač, da bodejo odedej smeli politični popi napredne ljudi kar pobijati, brez da bi bili kaznovani. Ali državno pravičnost se je pritožilo na kaucijski dvor in ta je prvo sodbo razveljavil. Zdaj se bode moral kaplan pobijalec še enkrat zagovarjati in gotovo je, da bode zdaj zaradi teške telesne poškodbe obojen. Zakaj so neki farski listi zdaj tako tihi? Čudna so pota boljše pravičnosti... kajziti bode le treba, da jo kaplan Bozina, kar marikateri njegovih tovarišev, pred sodbo ne popiha v Ameriko.

Zopet slovenski „Srh.“ Beruč Jože Steinberger je od slovenskih listov tako navdušen, da je v neki gostilni v sv. Martinu pri Slov. Bistrici slavil na vse pretege Srbe in Bulgare ter žalil našega cesarja. Predrznji beruč je bil zato obojen na 10 tednov strogega zapora.

Popravak. K nesreči g. Petelinz, tržca s posesti v Zgornji Polakavi se nam poroča, da ponesrečenec ni bil odpeljan v bolnišnico. Zdravnik mu je roko obvezal in se je g. Petelinz potem v lastnem vozu domu odpeljal. Zdaj je še okrevaj, tako da zamore še svoje posle opravljati.

Nevidita in tača. Poroča se nam, da je pretekli terek deloma v Halozah, še hujše pa v sosedni Hrvaški d'vala huda nevidita, ki je prinela tudi točo. Natančnejših poročil še nimamo.

Umrl je v Freienbergu pri Celju posestnik g. Karl Petriček. Vrlomu mošu bodi zemlja lahka!

Kje je vzrok? Zaradi lahke slabe letine je vlada dovolila posameznim štajerskim okrajem nekaj podpore v skupnem znesku 82.000 kron. Zanimivo je, da od teh podpor ptujski okraj ni dobil niti vinarja. Kaj je torej z „našim“ poslancem Miha Brendičem?

Ali možakar nima časa, svojih poslaniških dolžnosti izvršiti? Ali mora vedno gnoj voziti, poslanec je pa le tedaj, kadar desetake v žep baje? Vbogo ljudstvo se je dalo nafarbati od političnih popov, da je izvirilo spubejškega modrijana in objubovalo se je ljudstvu blaženo deložo. Zdaj pa vozi Miha gnoj, — ljudstvo pa trpi lakoto. O tej zadevi bodedo sicer še govorili!

Adjunkt — tat. Gozdarski adjunkt Ferdinand Knopf v Rogatcu pokradel je v gozdih kneza Windischgrätz akosi dalj časa dreves za 1.300 K, katere je potem prodal. Tata so zaprli.

Ustrelil se je v Račahu mesar Franc Podloga, baje zaradi slabih finančnih razmer.

Tatvina v cerkvi. Že več mesecev sem se je v raznih cerkvah rogaškega okraja izvrševalo žepne tatvine. Zdaj so v farni cerkvi v Rogatcu postopajočijo Lizo Stiplovršek zasadih, ko je ravno hotela neki ženski denarčino in žepa ptegniti. Pri tatvici našli so okoli 200 kron denarja.

Oj ti presneto babe! V Zrečah pri Konjicah stegli ste se dekli Roza Žgajnar in Marija Gaber, seveda zaradi enega fanta, ki ga obe ljubite. Žgajnar je bila od svoje nasprotnice hudo tepena. Drugi dan je Ma Gaber še k stanovanju Žgajnarje in je tam vse hiše zbil. Pač vroča ljubesen!

Pazite na deca! Otroci posestnika Černelca v Vrhu pri Brežicah so bili sami brez nadzorstva, medtem ko so njih starihi na polju delali. Dveletna hčerka igrala se je pri bajerju, padla v vodo in utonila. Pozneje tele so našli malega mlrička.

Dijak. Hlapec Rupert Malin iz Dramlja pretepel je svojo lastno mami, ranil jo je hudo in ji grozil z nožem, tako da je morala k sosedu Čehovinu pobegniti; zasledoval jo je i tja in vai domači so morali zbežati pred tem divjakom, ki bode še v lujnji pokoro delal.

Zeložničarjeva smrt. V Mariboru je prišel telezničar Jos. Deutschmann pri delu med „pufarje“, ki so mu prsa smočkali. Nesrečenec je bil takoj mrtev in zapusti 5 neprekrbljenih otrok, ki so lansko leto tudi mami izgubili.

Zaprli so v Mariboru dečko Matildo Mandl iz Zavecv, ker je svojega gospodarja okradla. **Kamja in vz ukradel** je svojemu gospodarju hlapec Devčnik iz celjske okolice Konja je prodal takoj v St. Vidu pri Groselnem za 360 K. Tat je potem brčkone na Hrvaško pobegnil.

Pažar. V Cirkovi pri Šostanju pogorela je hiša in gospodarško polopje posestnika Pušnik. Tudi vae gospodarško orodje in krma je zgorela. K areči so živino rešili. Škoda je za 14.000 K, nesrečni posestnik pa je le za 2000 K zavarovan. Zažgal je baje neki toji fant, ki je za mrvi spal in kadil.

Na deželni vinogradniški šoli v Mariboru je za šolako leto 1913/14 zopet več deželnih proatih mest oddati. O tem kakor tudi o vseh pogojih glede sprejema glej več v inseratu!

Temeljito obrabudna je bila soproga živinozdravnika Čeha v Trbovljah. Nahajala se je zadnjič pri svojih stariših v Gorici. Ko je prišla

zopet domu, opazila je, da je medtem nekdo v stanovanje vlomil in slatnine, obleke ter perila za 500 K ukradel. Orožniki so dogzali, da sta izvršila tatvino 15 letna Agata in 19 letna Terzija Tekavec. Mladi tatvici sta šs pod ključem.

V cerkveni sabiralski sv. Antona v Konjicah je zopet nekdo vlomil, a tam nahajajošb se 42 vrn. pustil. To je že šesti vlom v ta sabiralski. Govori se, da se vršijo ti vloni le iz hubobnosti zoper mežnarja, ki se baje nekaterim tercijskiam ne dopade.

Sejem v Ptuj. Janjev sejem dne 23. aprila je bil dobro obiskan. Kar se živine tiče, prigvalo se je 1258 kosov govede in 510 konjev. — Dne 24. aprila prigvalo se je 620 prašičov. Pribodnji goveji in svinjski sejem se vrši 6. maja, pribodnji svinjski sejem pa 7. maja.

Iz Koroškega.

Gragna družinska žaloga se je zgodila v Beljaku. Železniški revident Jos. Achatiach skrogal se je v svojo ženo. Brčkone se je moža nakrat zmešalo, kajti vzel je hipona nož in ga sunil ženi v vrat. Ženi se je vendar poročilo pobegniti v drugo sobo; tam se je zaklenila in akosi okno na pomoč klicala. Medtem je šel Achatiach v spalnico, v kateri sta počivala njegova 6 in 12 letna sina. Spetinja je obema vratove prevezal. Potem je blazin vzel revolver in si ustrelil v usta. Ko so ljudje pritežili, bila sta sinčka mrtva. Achatiach sem kmalu nato umrl. Teško ranjeno ženo so odpeljali v bolnico.

Umor iz maščevanja. Delavec Tomaž Lederer je bil od svojega predstojnika M. Wieser okregan. Vsled tega je Wieserja na cesti z nožem napadel in ga smrtonovarno ranil. Morilca so še zaprli.

Grzni samonar. Z neko staro poško so je pri Borovljah ustrelil 81 letni čevljar Ogrja. Bil je takoj mrtev.

Debitelj. Zaradi goljufije zaprli so v Celovcu delavko Josefo Suher, hlapca Valentina Pabanello in peka Antona Krammer. Goljufali so v kompaniji.

Pažar. V Činovici pri Celovcu pogorela je Wengorjeva hiša. Tudi nekaj kosov živine našlo je v plamenih svoj smrt. Gašilci so v teškem delu oženj premagali. Precej velika škoda je deloma z zavarovanjem krita.

Pobegnil je „šubtreiberju“ iz Maribora na kolodvoru v Unterndorburgu neki Eduard Ensi, ki ga je vodil v Prevalje. Ensija so še isti dan v Vusenici vjeli.

Cigan. Sodniji v Ebersteinu oddali so ciganski družini Amberger in Herzenberger. Našli so pri ciganih mnogo predmetov, ki so jih pokradli.

Obojen se je v Mitterbergu posestnik Joh. Winkler baje iz strahu pred neko kajnijo.

Smrtne nesreče. Pri delu v gozdu kneza Rosenberg pri Žitaricah ponesrečil je smrtno kočar Valentin Volavnik.

Hišica nekoga 50 letnega moša našli so v Dravi poleg Galicije. Pri nesnancu našli so le srebrno uro.

Pogorela je v Celovcu hiša mizarja Binter. Nevarnost je bila velika, ker se nahaja v bližini več magacinov. Ali gašilci so oženj kmalu premagali. Škoda je precijna.

Ustrelil se je v Eberndorfu krčmar in mesar G. Zanker, baje zaradi večerčnih družinskih razmer. Nesrečenec zapuša ločeno ženo in troje neprekrbljenih otrok.

Pazite na deca! 4½ letna hčerka zakonikih Sadjak v Sv. Martinu pri Radenu prišla je na njivi zaiganemu ognju preblizo. Obleka se je otroku vnela in vbogo dekletce je dobilo take opeklne, da je kmalu nato umrlo.

Uboj. Iz Globasnice se poroča, da je bil neki pridni, mirni kmetaki fant, ko je šel na nabor, s kamenjem ubit. Zahrbtiti uboj zgodil se je brčkone iz ljubostmnosti.

Mnogo nesrečnosti, motenje zaslaha in marsikateri žalost se zamore v življenje preprečiti, ako se ima za nepriznane sluhače influence, kajli zasiljenja etc. vedno priznani sine raspokajoči, kajli odpravljajoči antikataralnih Felzerjev „fluid z manko „Ethafluid“ na razpolgo. Tudi kot sredstvo za ubojanje zraka stili vsled svoje dobrodoščnosti lahono, izostako kot utrna voda in voda za gijjenje. Nali čustjeji naj bi imeli to sredstvo vedno v hiši, naj stane 12 steklenic samo 5 — kron franko pri lekararnji E. V. Felzer, Statice, št. 241. (Hrvatko). Obemec se lahko naroči Felzerjeve odvalje krogljice, da se jih ima pri roki proti pomankanju apetita, težkoti v sedlodu, sodtrnem, bluvanju, gusu, zapiranju, napenjanju št. 6 kraljic tega staroznanege, mitega odvalnega sredstva stane franko samo 4 — kronce. Te popolnoma nekakojtve krogljice jemajo se tudi prado za odpravo debelosti.

Papež bo-lan.

Poročali smo že v zadnji številki, da je sv. oče papež Pj X. hudo obolel. Kakor govorijo zdajša poročila, se je jaicer zdrav nikom posrečilo, hipno in večjo nevarnost; za sedaj odpraviti. Vendar pa se splošno vidi, da je papejevo zdravje popolnoma j razuleno. Papež sam se je jšjavil napram nekemu kardinalu pri obujanu. Naša slika kaže papeža Pjja X. pri svoji krasni pisalni mizi v sobi za delo.



Die neueste Aufnahme des Papstes an seinem Schreibtische.

mestu noma le tam je utok skupaj delavce previle trije sp. toaz. mestu, rodni

ekdo v perila da ata na Te- juncem. njnjach se 42 ralniki. obnosti jalkam aprila e, pri- onjev. tišicov. maja, dila v akre- u na- in ga recilo in in šel tivala obema olver bila nato lnicu. ede- iesser no- rrica ne je Bil Ce- tina ufali je naša je kem a je na Oni, dan ci- ali po- lob. veza rno o v le ter. kini pre- me- kih roje on- je je rake bil na odil lost rane razid- e nange to- kroj. jih pod- lega 4- ravn

Tuberkuza. Tuberkulozemu se obrača opravičeno splošno sočutje; saj se ve vendar precej zanašajo, da bodo zdravljena doba takega nestraneč prav kratka. Kajli gotovo je: Kolikokrat se tudi poverci, prečeno bolečni in v kalj zadetli, tako težko in nemogoče je, odpraviti jo v pomemben njenem razviku. Tera- gija venci se vsled tega v mnogih slučajih le nato, podati bolniku kakor mogoče obiljavne in prodajali kolikor mogoče obiljavne njegovega življenja. Ali vsak človek ni v položaju, plačati doktor ogromne tolake, ki narastejo s tem bolniku ali svojem. Zanimivo je torej gotovo, da imamo v sicer splošno znanoj knjigi „Roche'sche Krankheiten“ v 1. delu, ki vsebuje opis njegovega obiljavanja vrednega stanja, takakole. Konekto- vjemanje — vsak dan 3 krat po 1 jedilno žlico — povzroči vobnoma po presnetilno kratkem času odvajanje tečaj, hitro naravnajo apetita in zvišanje relativnega doborojanja. In ako je splošno še kakšno zdravstveno pomoč, potem pride zanesljivo od „Nidrin“ „Roche“.

Kopeli Neuhaus pri Celju. Vsi tedno zgrabile elegantnih in treditno konstituiranih aparatnih kopalnic, ki se dvorile v središče letos za par dni pomne 1. s dne 26. maja. Novi auto- cumbus, jako praktičen in komeoden, vsoz med Celjom in kopali- nicami Neuhaus 2 krat na dan. Kopeli Neuhaus ni tako imenovano „fashionabilno“ zdravilišče, ali človeku, ki potrebuje počitka, ki zahteva po naravi, ki ne potrebuje velikomestnih raztečenj, dajejo te kopalnice vse, kar zahteva njegova srca. Prospekti dajejo rentni urad kopeli Neuhaus.

Tudi za odraslene.

Kalva okrepjujočega in moč povzročajočega sred- stva izkazuje se dostikrat kot potrebna, in sicer ne samo le za deco, temveč tudi za odraslene vaskle stro- ke, ženske in moške. Skodi desetletja izobno znana Scottova emulzija se je kot tako sredstvo v dno naj- bolje obelala, pa naj se gre potem za prirojeno slab- osto ali za oslabelosti po prestani bolezni. Že po raz- meroma kratki tibi se zamore vpliv Scottove emulzije opazovati. Opazuje se prebujanje življenjske moči, zlasti se driga vsejše za jesti. Vsi tedno daje napreduje tudi splošno povečanje moči, in novo veselje do življenja nastopa. Scottova emulzija je tako izvrstna in dobro okusna, da jo za otroje in odraslene brez težave in zop- terstavljanja dajejo časa jemati in dobro prebaviti.

Čena originala — steklenice K 2 50 h. Se do v vseh apotekah. Prosi prospekti: 261 h. v znakmah na Scott & Bowne, z. o. z. Dunaj, VII, in s klicovnicami in La Gazette se vrh. Konkretno po- šiljatelj pošiljaka po apteki. 26



Molitvenike za birmo Ameriko od Antwerpena
od 346
z 12.000 do 19.000 tova velikimi parniki s dvojnimi štiravnimi

Red Star Line
Prevozniki parniki.
Zvozna čista. Odpo- vnanje vsak teden v soboto v Novi York, vsaki 14 dni v Detroit, in Boston, Fortralde pri:
Red Star Line, Antwerpen, Dunaj IV., W. degenystrasse 20, Julius Pepper, Inns- bruck, S. Bismarckstrasse 2, Franc Dancic, Ljubljana, kolofonarska ulica 41, Leo- pold Frankl, Gradec, Joanneumring 18.

Bierführer
oprejan in za eno zalogo pivu, navedenju, pridno, zasno- in tven hlapec: vsopi se lahko takoj. Plača na mesec 60 kron. Stanov pove svpava tega lista. 428

pekovski učence
se sprejme v Mariboru, Franz Leopoldstrasse 9 (Fiskh)

Slovenska dekla
dobrega menaja, ki ima let 2000 kron, vrazno v zakon rekodolce, ki se razume tudi na dobro kmetijo; लगनat; hraj se močkar pove svpava tega lista, ako se zanako prijeti. 425

Korpu lenca debelost
odpravi znameniti pristni dr. Richterjev čaj za zajutik. Edo- no nedolgovro sredstvo pri- jetojstva očvra in garantirano sanovnjega vpliva. En zav. K 2 50, a nar. K 7.—; dopi- siljavno pošiljne prota od 14- stitstva „Hermes“, Nischke 154, Baderstr. 5, S. Spierstr. 10, dr. med. Qa.: konstata 8.—; a celo 9!., kg zmanete teča v 21 dni. Dr. W. K. v. N. K.: hraj se močkar pove svpava tega listu, ako se zanako prijeti. 425

Friedrich Ogris.
pulskar, St. Margareta in Beozel in Korotnem. 449

Oznanilo. 419
Sprejem od 11. a. m. dobro izužene korvate (Zugspühende) 2 za sekire predral (Locher), 2 za izdelovanje (Aumache), 2 za brusiti (Hackenschleifer), 4 zberede od 16 let naprej, ki imajo vseže in so vraga prosti; 4 pomagal (Heiler). Na- slov: „Priesterei & Komp.“ Ojstelnica. Sped. Stajnschek.

Lepa hiša 443
novo zidana, a opeka krta, ima 4 sobe, 2 stredni kuhinji, veliko klet, 2 predni kuhinji, vodnjak pri hiši, velik vrt, bazo soli, velik orate in me- stala Maribora, v lepem ravnem kraju, za penzionate ali pro- fessioniste posebno priprav- se, tako po zelo niki ceni prod. Pri kupu je le 3000 K potrebno, ostalo je na lahke plačilne pogodb. Vse o tem pore lastnik Franz Polipalk, Thovra 37, Marburg.

1500 kron!
Vam plačam ako moj unice- valec koronin „Ria-marlio“, Valdego kuzpca očena, brada- vose tebe kole v 8 dnih brez bolečin ne odpravi. Čena 1 pesovice z garancijam pis- mom 1 krono. 447

Kemény, Kaschau
poštni predal 12.924 (Ograko).

Kupci pozor!
Ni Spodnjem Vrhu pri Ptuj, pri glavni ceni v zelo prijet- nem kraju stoji hiša, v naj- boljsem stanu s velikim vrtom in tudi s prav rodovitnim sadnim drevjem — spodi. Vpraša se pri Marji šrove na Spodnjem Vrhu 90. poštni Ptuju. 444

posedstva
kjer se, namore 2 do 3 hraz- niti id. se tako zaradi raz- nih varstov, nekatera zaradi preostitve v Ameriko prav po- niki: ceni in v vsemu pece- nimu prodajo. Vse natančne- od Franz Polipalk, Zvezpava Polikara. 445

Pesovstvo
101, ure od Vrbe. 21 oravol semljice se tako prod. Čena 1.9000 kron. Pomenita: Jajz- Josef Drazgobich in Lavzovci polta Vrha ob jezera

Prave kranjske klobase
velike par 40 v od 5 kuh- nje pripravljajo v Lavzovci pri K. Nevek. Sp. hiška pri Ljubljani. 402

Hlapec
zanesljiv in trezen se tako sprejme pri firmi Leposcha v Ptuj.

Staj. deželno zdravilišče
staričozna Akrate kopeli 87° C. Termal- na, aradna, poskovna, sočudna in nikrit kopeli, nore sidane elek- trizne aparate kopelji, termal- ni pitni studenci. Kra- ni zdravini vspehi pri ženskih in živčnih boleznih, gubta, rymatizma id.
Automobilna Celje-kopeli Neuhaus.
Sezija od 26. maja do oktobra.
Poizvedbe in prospekti bespi. po restnem uradu. 481

Izjava.
Podpisani prekličem s tem vsako razžaljenje proti gosp. Jakob-u Sagmeister v Celju, ker nisem imel po- voda njega razžaliti.
Franz Marinschek
v Celju.

Kovačnica
na jako dobrem mestu, sama v vasi in daleč v okolici, tik vlepovavato a ceraso glas si- vimo, se da takoj ali od 1. junija v najem s svo ali dvo- solnim stanovanjem id. Mesto je k o dobro! Vr. se polize pri posestniku Karl Kreitzer, Hrevic h. Kötach. 441

Ptičarski pes 440
(Versteht-Setzer) v pecem letu, na poljako prutilino iz- vrstno drešno, izvrstna podo- nično pes, jako dobri apel, ne mara zajev id. (Rein- Roller, uloga na besedo in migljaj), sploh za lovce, pet- kator ga ni kmalu, se prod- po suki ceni 60 K pri logarju Spauring, Hrevic h. Kötach.

Kose in kamne 440
ki retega bujke kot bulgarski meč, polija Johann Oder, St. Lervara ob Marburg. 1 kova in 1 kamen K 3.—, 2 kos in 2 kamnov K 10.— franko.

5 vinarjev
Vsa kolica dopisnica, petom katove dote moji najprejeji 4000 podobov vsakaj, glav- ka- talog, ki obzega bogati izbor potrebni rabnih predmetov ter primerih prilicnostnih daril in ki se za vsakomur zastoj in pošitine prosto vpolije.
Razpoložljiva hiša e in kr. dvojni Liferant 88

Hanns Konrad, Brück števil. 906 (Češko).
Prave niklante žepne ure K 4 20, K 5.— in dalje. Ni- klante budilnice K 2 50, ročne harmonike K 5.—, gusle K 3 50, revolvri K 7 50.
Pošilja po povzaju ali napej- plačilo. Vraza ruzne! Izmogavja dovoljena ali čenar namaj!

Na obroke
zlata verižica 406
60 gramov težka K 140 — K 4.—
na mesec Pre- vrazdana srebrna romanca-ova K 14.—. Se pošil- je povred. Edre ure in verižice kupiti, naj pise takaj. K. Lecher, Zvezpava s stalin bla- gum, Leuzenberg 21. 198.

Pesovstvo
v Spodnji Hajdini pri Ptuj, obsejati 2 2 sob, špic, kuhinja, 2 kje remisa, voseve in v. s. 3 oravol semljice, se tako- brez ali s premanitno prod- jako lahki plačilni pogoj. Natančne napej pove svpava tega lista. 450

Klobuk, obleka in čevlje
Vse skupaj samo K 29.50
Čudežni prilicnostni nakup!
Kompletna



obleka za gospode!
obstoji iz sukniča, hlač in telovnika iz iz- bornega, trajnega kamgarna ali bruskega tul-štrča ali iz pristno žajnerskega lodna v puhlni barvi in velikosti, svilo ali temno, gladko, trakasto ali karvano v lepših mo- dernih vzorcih.

Klobuk za gospode „Kavalier“
mehka ali trla facija, iz najboljšega lica, z zlatim trakom in futurim, jako elegantna in najpripriljavna facija, jako moderno, čm, rujav ali siv.

Uvajate čevlje za gospode
(na „čuz“ ali za hrabrolaze) iz izbornega štrapanega usnja, lepa, prijetna, moderna facija.

Vsi tedno nakupa velike fabrične zaloge samo v prodaju, to gar- nito za gospode, dostojno iz klobuka, obleke in čevljev po tej treditno zmaniti ceni za samo K 29.50 namesto K 60.— prodati.

Za mero za obleke za gospode razstojuje obzav trebaha, dolgotr rokava, dolgotr koraka. Za mero klobuka zadostuje obzav glave, za mero čevljev dolgotr podplata.

Edina razprodaja po povzaju: 443
M. Swoboda, Dunaj, III/2, Nibelgasse 13/114.

Znano je, da se kupuje
pri staroznani domači zanesljivi veliki trgovini ne samo po ceni, ampak tudi prav dobro:

Sukneno blago (štof) za moške in dečke,
Nemovno vino za ženske in dekleta,
Najnovste perilno blago za obleke in bluze,
Piano bele in pisane za srajce in spodnje hlače,
Blage za postelje, za rjube brez šiva in matrase,
Srajce izgotovljene vseh vrst za moške in ženske,
Prepasnike veliki lažir za prati in črnaa atlasa
kakor vseh vrst blaga za domačo uporabo, a čimer si pri veliki izbiri in pri niskih cenah tudi doma svoj na- kup lahko dočete po zelo ugodnih prednostih, zatorej pošljem na zahtevanje. 438

zastoj
vsakomur svojo bogato zbirko vzorcev na razpolgo.

Karl Worsche, Marburg K., Herrengasse 10. 439



Meščanska parna žaga.
Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptujju zraven klanice in pianarke hiše postavljena je parna žaga vsakomur v porabo.
Vsakomur se les hlodi itd., ter po zahtevi takoj razžaga. Vsaško po sme tudi sam oblati, vrzati, spahati i. t. d.

Vino
leta 1912, je okoli 14 hektolitrov za prodati. Kupci so povabljeni v pondeljek 5. majnika t. l. ob 3 popoldan, k vinarčiji pre „Wohlmuth“ na Graboškoem Vrhu hiš. števil. 5, občina Bogatince. 446

zna šok da dag sple poč zist Keč uda je i Otr ter ima Vaa pra met nas nek na kel ter prač faro

znar rjin najj in j dan Oko majj nact je p nabn niki prec

V

ki so varst jine so st Najh uniče obup dres brez nesre

Krapina-toplice zdravito giht, revmatizem išias.

Kajzane-varstvo je Peronospori

FORHIN mnogo izboljšana Bordolajska mešanica v gotovem stanju. Se pije celo na vlatnem listju. Se lahko rabi pri vsaki rosi. — Nima ostanka (Salz) — Brez-krivica pramojzjalna pasta.

Sadjari in vinarstvi rablje v lastnem interesu pračk bakrenega žvepla proti strupeni rosi (Mehltau), Bagol za bolj zoper murvca in Kralja črva (Horn- und Sauerwurm), Kalifornska pečurka zoper sadne škodljivce, gosenični lim zoper rane zosterice itd., Laurina za poštu boj zoper škodljivce, Lauri karbolinole za žrnaki boj, Lauril dievni vosek za cepenje, Ichneumon za setne roditelje, Nikotin Quassia ekstrakt za škropljenje v drevesnih kolah, Toponopor zoper poljske m. št., Pamplj zoper murfence in ome. — Zadržanje nasadov in navodilo za rabo gratis in franko od generalnega zastopstva „Forhin“ fabrike materiala za vinarstvo škropljenje: **Konstantin Ziffer, Dunaj XIX., Gatterburgg. 23.**

Grand prix veterinar. Razstava Paris 1909. 318

Kwizda restitucijski fluid



Univarna voda za konje. Cena 1-litrskeja K 2.50. Se rabi ozi 60 let v čvrstih blevis in blevis za dirke za okrep- ranje pred in zapetno okrepjanje po velikih strapanak pri brlih ko- tah itd. napravi konje izredno zmogljiva v treningu.

Franz Joh. Kwizda, c. in kr. avst. ogr. kraj. tom. škralni apotekar Kersnerberg pri Bosenju. 315

Böhmnel ure za birmo so dobre in cene.

Nakarna ura z veržico	K 3.-
Gold-ura z veržico	K 5.-
Jeklena ura z veržico	K 6.-
Srebrna imit. dvojni mantelj	K 7.-
Zlata ura z veržico	K 8.-
Srebrna ura z veržico	K 10.-
Dopp. ura	K 12.-
16 karat. ziala ura	K 18.-
Omega ura	K 20.-
Ure na zapetnici, sikelj	K 5.-
Ure na zapetnici, jaklo	K 6.-
Ure na zapetnici, doule	K 7.-
Ure na zapetnici, sebro	K 8.-
Ure na zapetnici, slano	K 9.-
Zlate veržice za pogode	K 20.-
Zlate vrtnice veržice	K 10.-
Zlati prstani, masivni	K 4.-
Zlati slani	K 3.-

8 leta pisne garancije. Polje po povozju. **Max Böhmnel, Dunaj, IV., MargaretenstraBe 27/31.** Originalni fabrični cenik zastoj



GROZNO

visoke cene se plačnujejo pogosto za **moška in ženska sukna** česar se pa vsak zasebnik na popolnoma lahek način ubrani in sicer če direktno naroča sukna, kakor tudi vse platneno blago izključno le iz šlezjskega tvorniškega trga. Zahtevajte toraj, da se vam brezplačno doloži moja pomladna in poletna kolekcija. Trgujem samo s prvotnim blagom. Zbirko vzorcev blagovolite tekom 8 dni vrniti. **Razposiljalnica sukna Franc Šmid, Jägerndorf Nr. 210, avstr. Stezija.**

Gospodinje! Previdnost!!

Ne kupite putra ali nadomestila za puter, dokler niste glasovile, splošno preiskušene svetovne marke **BLAIMSHEIN**

„UNIKUM“

MARGARINE preiskušali.

„UNIKUM“ ni rastlinska margarina. „UNIKUM“ se izdeluje iz najčistejše goveje masti (Kerfett) s vlepasteurizirano smetano in ima vsled tega naj- višje realne vrednosti ter je v resnici zdrava. „UNIKUM“ ni umetniški izdelek, temveč najčisteji naravni produkt. „UNIKUM“ je 50% cenejša nego navadni puter in garantirano mnogo izdatnejša. **SAMO BLAIMSHEIN „UNIKUM“** je s stalno državno kontrolo varovana in je to na vsakem zaveju razvidno.

Cenjena gospodinja!

Ne pustite se valed tega z drugimi naravnimi zapeljali in rabite kot nadomestilo za puter, kadar pečete cvreta kuhate za kruh s putrom

BLAIMSHEIN'S „UNIKUM“ MARGARINO

Se dobi povsod. Poiskujta gratis in franko. **Združene fabrike za margarino in putra, DUNAJ XIV.**

Najboljše moči

se izgubijo, ako se z zdravo hrano za to ne skrbti, da se jih vzdržuje in pospešuje.

Mleko z Oetkerjevimi pudding-praškovi

daje tako zdravo hrano za otroke in odraslene. S svečim sadom, kompotom ali sadnim sokom o dajejo ti puddingi močnatno jed, ki se jo lahko pripravi, ki je dobro okusna in pri tem ceno.

Za otroke kot večerja jako ugodno!

Oetkerjevi pudding-praški so povsod v zalogi, kjer se dobiva Oetkerjeve praške za pecivo in Oetkerjev vaniljni sladkor.

Gosli za šolarje in koncert!

Le v dobi kakovosti po najprijetih cenah. **FL. 112/1**, šolske gosli 4/4 velike, polni, ana fla. **K 9.50**. **St. 113/1**, šolske gosli 4/4 velike, z lepo poljo (prijamni) tlom, boljja kakovost **K 6.50**. **St. 115/1**, šolske gosli, 4/4 velike, višena, lepa tja (gillamati), jako prijateljska vrsta **K 7.50**. Šolske gosli z garnituro iz ebene (Kleinhohl), dobre v izdelavi in glas, po **K 9.40, 9.-, 10.80**. **St. 212/1**, orkester- ske gosli z garnituro iz ebene **K 16.00**. Gosel- ski klotj po **K -90, 1.10, 1.50, 2.-, 2.50** in še višje. Citre, harmonike, orgle, okare, klarineti, instrumenti za piškance, gramofoni itd. v najbo- gatelji izbiri. Brez riske! Izmenjava dovoljena ali denar nazaj! Polje po povozju ali napre- plačilo c. in kr. štovi liherat **80 in**

Hanns Konrad respod. hiše godbelega blaga **BRUX 41. 900 (Lokaj).** Glavni cenik s 4000 podoba mi za zahtevnostoj in poštine prosto.

Neprijetne lasi

v obrazu, na rokah, odpravi tekom 5 minut **dra. A. RIX odstranjevalec las,** gar. neškodljiv, zanesljiv uspeh, ena doza za **K 4.-** zadostuje. Polje strogo diskretno. **Kat. dr. A. RIX listek. ROMA, II., Bergasse 17/A.**

Gostilna

s trgovino z blagom, na najboljšem kraju, v farnem kraju pri Mariboru, Železniška postaja, hiša v dobrem stavbenem stanju, se proda za **K 27.000** — Pr. vprašanja pod „Gasthaus 505“ na uprave „Stajerca.“ 310

Cene, dobre srebrne ure!

Zlaci primerne kot priročnostna darila za dečke! **K 8.40**



St. 4125 prava srebrna remonter- ura, od c. k. oštari izbrana, s kromirani kazalniki, satniško regulirana, bilje se dobiro zapre **K 8.40**. **St. 4130**, leta s šarmom v boljši izpeljavi **K 9.50**. **St. 4131** s dro- pnom manjšim **12.50**. **St. 4101** s sodnik. satom Roskopf, oderts **K 12.50**. **St. 4095** s org. „Adler Roskopf“ koletem **K 14.50**. **St. 4101**, prava srebrna anker- remonter-ura s čevljinim mantelom (Srebrni manojli), enajstna cifernica, in koletoje s 15 rubin-kamenci, skudni kazalec, satniško regulirana **K 16.50**. Vse ure so satniško regulirane in rep. urane. Za vsako uro se da strogo realno žetno pis- menno garancijo. Polje po pre- fabrični v. 18-

Brata Slawitsch v Ptuj

Revolučij in kroglice pripočeta (izvirne šivilne stroj- (Nähmaschinen) po slednji ceni: Singer A roba mašina **K 30.-** Singer A „K 50.-“ 70.- Dürkopp „K 100.-“ 90.- Dürkopp-Ringschiff za si- vilje **K 130.-** Dürkopp-Zentralbobbin **K 140.-** Dürkopp-Ringschiff za kroglice **K 160.-** Dürkopp-Zentralbobbin mit versenkarem Oberteil, Luvsenmantlung **K 160.-180.-** Dürkopp-Zylinder-Elastik za devljarje **K 160.-150.-** Minerva A **K 150.-** Minerva C za kroglice in devljarje **K 160.-** Howe C za kroglice in devljarje **K 90.-** Deli (Bestandteile) za vankovrtno strelje. — Kajne cene so nite kakor povsod in se po pogodi plačuje tudi lahko na obroke (rate). Prosimo, da se naj vsak zapuše 40 nas obrne, ker solidnost je le čistim znanu, kateri imajo mašine od nas. Cenik brezplačno.

Opomin: Dürkopp-mašine so izberno prometne za vas šivilna del- in stikanje. Navodilo za likanje tobi vsak krogce zastoj.

Mestna posredovalnica (Wohnung- und Dienstvermittlung)

za službe, učence, stano- vanja in posestva v Ptuj u izvršju Vse vrste posredovanja najhitreje. Vprašanja in pojasnila v mestni stražnici (rotovž)

mcstu norma le tam je utok skupa delave pravilj trpi slika s tona mcstu vodnj